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Auditório Menor, Sobreloja do Ed. Sede do MAPA, Brasília/DFLocal

Data da reunião 27/09/2012 Hora de início 14:00
Pauta da Reunião
14:00 Abertura da reunião e  Aprovação da Ata da Reunião Anterior

14:10 Avisos e informações da Presidência e Secretaria-Executiva.

Calendário de reuniões 2012

14:30 - Novidades do Plano Agrícola e Pecuário - Representante da Secretaria de Política Agrícola -
SPA/MAPA

15:00 - Apresentação do Plano de Trabalho do GTPS - Grupo de Trabalho da Pecuária Sustentável-
Fernando Sampaio

15:40 - Apresentação do Material de extensão rural sobre resíduos na carne -  CNPC

16:10- Programas Sanitários: Riscos da aftosa no centro oeste e reposicionamento da defesa sanitária,
Situação do laboratório de Pedro Leopoldo  e Raiva bovina -CNPC

16:40 - Assuntos Gerais

Parecer do Ministério Público sobre: Manutenção da Rotulagem de alimentos embalados ou IN NATURA,
que contenham OGMs*

Agenda Global sobre Pecuária Sustentável / FAO -Relato do Workshop sobre Pastagens Degradadas - Maio
de 2012

17:30- Encerramento

* Parecer do Ministério Público sobre: Manutenção da Rotulagem de alimentos embalados ou in natura, que
contenham OGMs independente do percentual ou qualquer outro condicionante, devendo-se assegurar que
todo e qualquer produto geneticamente modificado ou contendo ingrediente geneticamente modificado seja
devidamente informado

Hora de encerramento 17:30

  Dados da Reunião

Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
CNA PR1 Antenor de Amorim Nogueira

CNA PR2 Paulo Mustefaga

PR3 SONIA AZEVEDO NUNES

PR4 Kepler Euclides Filho

CGAC/SE/MAPA PR5 LEANDRO PIRES BEZERRA DE LIMA

CGAC/SE/MAPA PR6 PAULO MARCIO MENDONCA ARAUJO

CGAC/SE/MAPA PR7 JOANA MARIA FERNANDES VIEIRA

ABCZ PR8 João Gilberto Bento

ABIEC PR9 ANTONIO JORGE CAMARDELLI

BB PR10 Edson Martinho Chini

CNPC PR11 Sebastiao Costa Guedes

MF PR12 Monica Avelar Antunes Netto

SAGMA PR13 Marcia Maria Costa do Prado

SINDAN PR14 EMILIO CARLOS SALANI

PR - presente / CO - convidado
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Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
SINDIRAÇÕES PR15 Carlos Alberto Pereira Albuquerque

SPA/MAPA16
ANNA CAROLINA FERNANDES FERREIRA
ALVES

SRB PR17 ITAZIL FONSECA BENICIO DOS SANTOS

ASBRAER PR18 Jose Alberto de Avila Pires

CNM PR19 Mário Augusto Ribas do Nascimento

BB PR20 Jonathas Moreira

CNPC PR21 Thiago Rocha

SAE/PR PR22 Rafael Curado

SAGMA PR23 Sonia Camarano

PR - presente / CO - convidado

  Ocorreu a leitura da ata Sim
  Desenvolvimento
1.Abertura da reunião e  Aprovação da Ata da Reunião Anterior
As quatorze horas do dia 27 de setembro de 2012, foi aberta pelo Presidente, Sr Antenor de Amorim
Nogueira a 32ª Reunião Ordinária da Cadeia Produtiva da Carne Bovina. Na oportunidade a ata da 31ª
Reunião foi aprovada.

2. Avisos e informações da Presidência e Secretaria-Executiva.
Sônia Azevedo Nunes, Secretária da Câmara apresentou ao plenário a data da ultima reunião: 04 de
dezembro em Brasília e apresentou as deliberações da reunião passada:
1. Encaminhar Ofício ao Secretário Vaz solicitando reiterar ao MDIC a solicitação da Câmara para a isenção
de rações e suplementos minerais destinados à Pecuária de corte, a incidência do PIS/PASEP e da
COFINS. Situação Atual: O representante da CNA, Paulo Mustefaga, apresentou a minuta para o Secretário
Vaz, sendo a mesma aprovada pelo plenário. O documento será entregue em mãos ao Secretário Vaz em
Audiência do Presidente da Câmara, após a reunião. Responsável pelo encaminhamento via protocolo:
Sônia Nunes.
2.Encaminhar Ofício ao Secretário de Desenvolvimento Agropecuário e Cooperativismo do MAPA
solicitando Informações sobre o encaminhamento do Projeto Pecus. Situação Atual: O Projeto deverá ser
encaminhado para a próxima reunião do CTAgro. Em discussão entre SDC e Embrapa.

3. Novidades do Plano Agrícola e Pecuário ¿ Representante da Secretaria de Política Agrícola ¿ SPA/MAPA
O Sr João Antonio Fagundes Salomão- SPA/MAPA apresentou ao plenário as novidades do PAP 2012/13:
Crédito de Custeio- O limite do crédito de custeio para a pecuária de corte foi elevado de R$ 650 mil por
tomador para R$ 800 mil por tomador e a taxa de juros foi reduzida de 6,75% ao ano para 5,5% ao ano.
Crédito de Investimento- A Aquisição de Matrizes e Reprodutores foi renovada a linha de financiamento para
aquisição de matrizes e reprodutores bovinos e bubalinos, com limite por produtor de R$ 750 mil, com até
cinco anos para pagamento, carência de dois anos e taxa de juros de 5,5% ao ano.
Crédito de Investimento-ABC- O programa visa financiar a implantação e ampliação de sistemas de
integração de agricultura com pecuária ou de integração lavoura-pecuária-florestas entre outras práticas
conservacionista que envolve uma produção sustentável e direcionando uma baixa emissão de gases
causadores do efeito estufa.
Para essa safra foram alocados: 3,4 bilhões. O Limite de financiamento por beneficiário de R$ 1 milhão, com
taxa de juro reduzida de 5,5% para 5,0% ao ano, com prazo de reembolso de 5 a 15 anos, conforme o
projeto.
Neste plano agrícola foi incluída a possibilidade de financiamento de óvulos e embriões, limitado a 40% do
projeto.
 Crédito de Comercialização- O limite de comercialização às agroindústrias beneficiadoras e processadoras
de carne é de R$ 40 milhões, a ampliação do prazo de pagamento  é de 180 e a redução da taxa de juro de
6,75% para 5,5% ao ano foram as principais alterações no que se refere a pecuária de corte.
Programa Nacional de Apoio ao Médio Produtor -Pronamp- O volume de recursos foi ampliado em

  Desenvolvimento
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34%, de 8,31 bilhões na safra passada foi para R$ 11,15 bilhões nesta safra. A renda bruta anual para
enquadramento no Pronamp foi elevada de R$ 700 mil para R$ 800 mil, com rebate de 50% no caso da
pecuária de corte. Houve uma elevação do limite de financiamento de custeio de R$ 400 mil para R$ 500
mil, enquanto o limite de investimento permanece em R$ 300 mil por produtor ano. Foi incluída a
possibilidade de financiamento de custeio associado ao projeto de investimento, no limite de até 30% do
valor total do projeto a ser financiado. A taxa de juros foi reduzida 6,25% a.a para 5,0%, uma redução de
20%. O prazo de pagamento é de até 12 anos para investimento e de até 2 anos para custeio.

Após discussões, o plenário deliberou os seguintes encaminhamentos:
Encaminhar Ofício à Secretaria de Política Agrícola solicitando detalhamento da necessidade de adequação
das propostas enviadas para o PAP 2012/13, principalmente na demanda para a inclusão do Confinamento
dentro do Programa ABC, e encaminhar Proposta aprovada pelo plenário na qual o setor solicita Rebate nos
juros para o produtor que comprovar o controle adequado das doenças sob controle do MAPA (Programas
Sanitários da SDA). A proposta objetiva que a diferença na taxa de juros auxilie na reposição dos animais
soropositivos sacrificados no processo de saneamento das propriedades.  Relator: Paulo Mustefaga - CNA.

Foi solicitado ainda que seja convidado o BNDES para apresentar na próxima reunião da Câmara,
programada para 04 de dezembro de 2012, um Panorama sobre as aplicações do BNDES no âmbito do
Programa ABC.

4. Apresentação do Plano de Trabalho do GTPS - Grupo de Trabalho da Pecuária Sustentável -Fernando
Sampaio
O Sr Eduardo Bastos, Representante do GTPS- Grupo de Trabalho da Pecuária Sustentável iniciou a
apresentação informando que o grupo foi criado no final de 2007 e formalmente constituído em junho de
2009. É formado por representantes de diferentes segmentos que integram a cadeia de valor da pecuária
bovina no Brasil. Participam representantes das indústrias e de organizações do setor, associações de
pecuaristas, varejistas, bancos, organizações da sociedade civil, centros de pesquisa e universidades.
O objetivo do GT é debater e formular, de maneira transparente, princípios, padrões e práticas comuns a
serem adotados pelo setor, que contribuam para o desenvolvimento de uma pecuária sustentável,
socialmente justa, ambientalmente correta, e economicamente viável.
O Grupo de Trabalho da Pecuária Sustentável e todos os seus membros assumem o compromisso com o
desmatamento zero, com a criação de condições e formas de compensação para viabilizá-lo.
Para cumprir com esse compromisso, o GTPS se compromete a desenvolver ferramentas e mecanismos
para o monitoramento, rastreamento, critérios de produção, compra e financiamento, e incentivos
econômicos para a promoção da sustentabilidade na pecuária bovina.
Informou ainda que no dia 4 de maio de 2012, o GTPS assinou um Protocolo de Intenções com o MAPA,
MMA e EMBRAPA para cooperar com o Governo Federal para atingir a meta de recuperar 15 milhões de
hectares de áreas de pastagens degradadas. Apresentou ainda maiores detalhes sobre o programa,
conforme apresentação disponível no site www.agricultura.gov.br
Após as discussões foi sugerido o seguinte encaminhamento: Elaborar Ofício da Câmara ao Ministro
solicitando gestões junto ao Ministério do Desenvolvimento Agrário (MDA), no sentido de apoiar o Programa
de ATER desenvolvido pelo Grupo de Trabalho da Pecuária Sustentável (GTPS). A proposta do GTPS está
alinhada com a Política Nacional de Mudança do Clima, no que diz respeito à Meta de recuperar 15 milhões
de pastagens degradadas e no Protocolo de Intenções que o GT assinou com o MAPA, MMA e EMBRAPA
para cooperar com o Governo Federal para atingir a referida meta. Responsável: Eduardo Brito Bastos -
Representante do GTPS

5. Apresentação do Material de extensão rural sobre resíduos na carne - CNPC
Dr Sebastião Costa Guedes do CNPC apresentou ao plenário a cartilha sobre Resíduos de Produtos
Veterinários e seu Controle, um programa elaborado por SINDAN e CNPC.
O plenário parabenizou a iniciativa e deliberou pelo encaminhamento de Ofício à Secretaria de Defesa
Agropecuária manifestando apoio da Câmara para a utilização da Cartilha. Relator: Sebastião Costa
Guedes - CNPC.

6. Programas Sanitários: Riscos da aftosa no centro oeste e reposicionamento da defesa sanitária, Situação
do laboratório de Pedro Leopoldo e Raiva bovina - CNPC
Dra Denise Euclydes Mariano da Costa - CGCD/SDA informou que Pedro Leopoldo é uma grande
preocupação do setor, tendo em vista a ampliação da zona livre de aftosa. Haverá uma reunião próxima
para ser tratada a questão da raiva.
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Dr Guedes manifestou a preocupação com trânsito de bovinos nas fronteiras e comentou que em conversa
com o Dr Enio Marques, Secretário de Defesa Agropecuária- SDA/MAPA verificou que estão sendo feitas
vacinações oficiais na fronteira da Venezuela, porém ainda é necessária a estruturação do serviço oficial do
Estado. Com relação ao Paraguai e Bolívia, informou que tem sido realizados trabalhos com envio de
equipes para que junto ao Panaftosa, seja feito um delineamento em todo o país para atuar na colheita de
material e laboratório. Na Bolívia já há um trabalho de vacinação em todas as etapas.
Sobre o questionamento da necessidade de realizar mais uma etapa de vacinação para animais jovens, a
Dra Denise informo que com base nos Níveis de Imunidade do Rebanho Nacional em relação a Febre
Aftosa, verificou-se ser desnecessário. Ficou de encaminhar aos Membros da Câmara o material sobre o
embasamento técnico que subsidia a não utilização de mais uma etapa de vacinação para animais jovens,
contribuindo assim para desonerar os custos do produtor no controle da doença. Responsável: Secretária
da Câmara
Quanto ao Programa de Brucelose e Tuberculose, foi manifestada a preocupação com o projeto, já que são
patologias que afetam o produtor do país inteiro. A Dr Denise informou que o Programa está em fase de
reformulação e que conforme informado em reuniões anteriores, o setor fará parte do processo de
discussão, assim que já tenha uma minuta para discussão.
Sobre a raiva, se dispôs a encaminhar aos Membros da Câmara, informações do resultado da reunião do
Departamento de Saúde Animal com representantes do Serviço de Defesa de São Paulo, sobre o Programa
Nacional de Controle da Raiva dos Herbívoros, programada para 01/10/2012.
Responsável: Secretária da Câmara

Como encaminhamentos foi proposto elaboração de Ofício à Secretaria de Defesa Agropecuária solicitando
maior agilidade na conclusão dos trabalhos de adequação do Laboratório de Pedro Leopoldo, para que o
mesmo se enquadre na categoria de Biosegurança necessária, considerando as ações de Erradicação da
Febre Aftosa.  Responsável: Sebastião Costa Guedes- CNPC.

7. Assuntos Gerais
	Parecer do Ministério Público sobre: Manutenção da Rotulagem de alimentos embalados ou IN NATURA,
que contenham OGMs
O Sr Carlos Aberto Albuquerque do SINDIRAÇÕES informou que o assunto está na Câmara desde 2010 e
ainda não foi aprovado. O MP não cobra que os produtores tenham a embalagem com o T, e nem todos
eles cumprem. Lembrou ainda que este símbolo "T" é bem parecido com slogan de produtos nucleares, o
que tem confundido a população, pois não há informações quanto a isso.

8. Encerramento

Não havendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente encerrou a reunião e eu, Joana Vieira lavrei a
presente ata.
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